



纽约首位穆斯林市长、首名南亚裔市长，首名出生在非洲市长 自称特朗普“最坏的噩梦”

# 民主党胜选纽约新市长 美党争加剧

据新华社纽约11月5日电(记者 万方 杨士龙)据美国纽约市选举委员会4日公布的纽约市长初步选举结果，现年34岁的纽约州众议员祖赫兰·马姆达尼胜选。他将成为纽约历史上首位穆斯林市长、首名南亚裔市长，以及首名出生在非洲的市长。

属于民主党“进步派”的马姆达尼是一名出生于乌干达的“90后”印度裔穆斯林。他自称“民主社会主义者”，特朗普“最坏的噩梦”。马姆达尼的左翼背景受到媒体广泛关注，也遭到共和党攻击。当选市长后的祖赫兰·马姆达尼4日隔空喊话特朗普，称纽约仍将是一座“移民之城”，并将向美国展示如何“击败”特朗普。

## 民主党三地胜选

美国4日举行弗吉尼亚州长选举、新泽西州长选举和纽约市长选举，民主党籍候选人各自在这三场地方选举中胜出。

据多家美国媒体测算，美国前国会众议员、民主党籍候选人阿比盖尔·斯潘伯格在弗吉尼亚州长选举中击败共和党候选人、现任副州长温瑟姆·厄尔-西尔斯，将成为该州历史上首位女州长。在新泽西州长选举中，美国国会众议员、民主党籍候选人米娅·谢里尔战胜共和党候选人杰克·恰塔雷利。

马姆达尼7岁随家人移居纽约，此后在美国鲍登学院获得非洲研究学士学位，2018年加入美国国籍。

马姆达尼曾担任过房地产顾问，帮助纽约皇后区低收入家庭解决贷款危机、避免房屋被收回。他说，正是

这段“每天与唯利是图的银行打交道的经历”促使他从政。

马姆达尼属于民主党“进步派”，初选时得到联邦参议员伯尼·桑德斯等左派人士的鼎力支持，近期又获前副总统哈里斯、纽约州州长霍楚尔和联邦众议院民主党领袖杰弗里斯背书。前总统奥巴马11月1日致电马姆达尼表示愿为其出谋划策。民主党“大佬”出面增加了马姆达尼胜选的砝码，他的民意支持率一直领先。

## 支持巴勒斯坦

分析人士认为，马姆达尼胜选主要有政策对路、背景加分、对手弱势三大因素。

首先，他的主张回应了纽约市民当前最迫切的需求。数据显示，四分之一的纽约人无法负担住房、食品等基本生活必需品。马姆达尼在竞选中提出“提高生活可负担性”方案，表示要解决生活成本飙升问题。

其次，马姆达尼的年龄以及宗教、族裔背景也为他加分不少。纽约市拥有全美最大的穆斯林群体，穆斯林人口达80万。马姆达尼本人是穆斯林，而且在巴以问题上明确支持巴勒斯坦，赢得了穆斯林群体的支持。

此外，马姆达尼的主要对手科莫也存在短板。科莫沿袭传统竞选套路，指责马姆达尼资历尚浅，政策激进以及持所谓“反犹”立场，试图寻求逆转。但科莫此前在州长任内因性丑闻辞职，负面影响一直难以消除。

## 将面临特朗普打压

马姆达尼当选纽约市长令民主党人欢欣鼓舞。众议

院民主党领袖杰弗里斯4日在社交媒体上祝贺马姆达尼胜选，称“民主党在全国多场选举中决定性击败特朗普和共和党人”“民主党回来了”。

分析人士表示，民主党或将在2026年中期选举和2028年大选中复制马姆达尼的“成功经验”。纽约州民主党前执行主任巴西尔·斯米克萊说，马姆达尼胜选表明民主党需要改革，并且更彻底地摆脱建制派路线。

不过，马姆达尼及其代表的“进步派”能否推动民主党实现“中兴”目前还难以判断。

分析人士认为，马姆达尼的政策主张在落实层面将受到多方掣肘。他的“提高生活可负担性”方案若落地需要上百亿美元资金，有舆论认为他的增税政策可能导致富人和大企业撤出纽约，进而影响税收基础和公共服务的可持续性。此外，特朗普政府此前已明确表示，如果马姆达尼当选并推行其政策，联邦政府将仅向纽约市提供“最低限度”的联邦资金支持，并且在纽约市财政告急时不会出手相救。有分析指出，马姆达尼如果无法落实民生政策，其个人和民主党“进步派”的信誉都将受到打击。

此外，马姆达尼可能面临来自特朗普政府和共和党的打压。马姆达尼主张强化纽约的“庇护城市”地位，即对非法移民采取较宽松的管控政策。特朗普对此威胁称，如果马姆达尼阻碍打击非法移民措施，他将被逮捕。另据报道，已有共和党人致函司法部，声称马姆达尼在2018年申请入籍时隐瞒了其加入左翼政治团体的经历，要求对此展开调查并将其驱逐出境。这些都会对马姆达尼的执政前景带来不确定性。

## 中国国产列车亮相奥地利

这是11月3日在奥地利维也纳拍摄的由中国中车株洲电力机车有限公司生产的双层列车。

由中国企业制造的双层列车日前在奥地利首都维也纳亮相，将用于维也纳与萨尔茨堡两座城市间客运铁路运营。这是中国制造双层列车首次正式投入奥地利客运铁路系统。

新华社发



## “极不光彩的纪录！”

### ——美国停不下来的联邦政府“停摆”

的重要议题，掌握在该议题上的优势并巩固选民支持。

## 已成政治常态

联邦政府“停摆”现象频现，持续时间不断延长，已演变成美国政坛一种常态。两党围绕“停摆”议题相互攻击以谋求政治利益，竞争极化愈演愈烈。

据美国媒体报道，美国历史上首次联邦政府部分“停摆”发生在1976年。时任总统福特在卫生、教育与福利部的预算出现争议时，否决了一项支出法案。

在1980年之前，拨款中断期间联邦机构通常会继续运作，但尽量减少所有非必要的工作和开支。然而在1980年，时任司法部长本杰明·西维莱蒂明确，在没有拨款的情况下，联邦机构不得支出资金。这导致联邦政府此后多次出现更大规模的“停摆”。

根据美国国会统计，自1980年以来，美国已出现15次联邦政府“停摆”。其中，上世纪80年代出现过8次，绝大多数仅持续1至3天；上世纪90年代出现过3次，最长持续21天；2010年以来出现过4次。虽然近年来政府停摆的绝对次数不多，但多次出现险象环生的“停摆”危机。

1995年年底至1996年年初，两党因政府支出问题产生较大分歧，致使联邦政府“停摆”21天，约28.4万名联邦政府职员被强制休假。2013年10月，奥巴马政府时期，两党关于医保改革的矛盾升级，导致联邦政府“停摆”16天。

上次“停摆”时长历史纪录出现在2018年年底至2019

年年初，正值特朗普的首个总统任期。两党因美墨边境墙的拨款问题争论不休，致使联邦政府“停摆”35天，据美国国会预算办公室估计给美国GDP造成30亿美元的损失。

## 根源在于治理失能

在这次“停摆”的一个多月里，民主、共和两党并未积极寻求谈判与妥协，而是专注于党争和“甩锅”，不顾民众切身利益，试图让各自选民相信是对方导致此次“停摆”。但在美国民众眼中，民主、共和两党均难辞其咎。

就联邦政府持续“停摆”，《华盛顿邮报》、美国广播公司与民调机构益普索集团日前联合发起的一项民调结果显示，多数美国民众认为两党都存在“脱离民众”问题，分别有61%和68%的受访者认为共和党和民主党在政策上并不顾及民众切身利益。

有分析人士认为，联邦政府频繁“停摆”且一再刷新纪录，从表象上看是两党在具体政策上的分歧所致，症结在于制度缺陷，根源在于治理失能。哈佛大学肯尼迪学院公共政策教授琳达·比尔姆斯说，制度失灵是此次联邦政府“停摆”的根本原因，国会预算体系存在问题，“国会的基础核心预算流程需要彻底改革”。

美国政治组织“林肯计划”联合创始人里德·盖伦指出，“现在这些民选官员缺乏政治上妥协和斡旋的动力，也不愿寻求服务美国民众的解决方案。”

据新华社华盛顿11月5日电

## 乌克兰危机延宕深刻改变欧洲地缘政治格局

### 欧盟扩员 乌克兰被拦

负责扩大事务的欧盟委员玛尔塔·科斯4日说，黑山、阿尔巴尼亚和摩尔多瓦均在加入欧盟方面取得进展。黑山有望于2026年年底前完成入盟谈判；乌克兰虽也有进展，但因匈牙利反对致其入盟进程受阻。

据美联社报道，科斯当天提交了关于10个国家入盟进程的报告，其中多数为西巴尔干国家。欧盟委员会在报告中表示，黑山或于明年年底前完成入盟谈判，从而成为欧盟第28个成员国。

按法新社说法，除黑山外，阿尔巴尼亚是另一个最具入盟前景的国家，该国希望在2027年完成谈判。

摩尔多瓦总统雅雅·桑杜说，该国持续为入盟付出努力，并呼吁欧盟表现出“同等决心”，克服阻碍其入盟的体制障碍。摩尔多瓦希望在2028年前完成入盟谈判。

科斯说，她希望下月正式批准乌克兰和摩尔多瓦开启

入盟谈判，但匈牙利持续阻拦乌克兰的入盟进程。欧盟委员会表示，乌克兰致力于在2028年年底前完成入盟谈判，但要实现这一目标，乌方需加快推进改革，尤其在司法等领域。

乌克兰总统泽连斯基4日通过欧洲新闻电视台敦促匈牙利总理欧尔班停止阻碍乌克兰的入盟申请。

但欧尔班在社交媒体上重申，“匈牙利不支持、也不会支持乌克兰入盟”，称此举“将给欧洲带来战争，并使匈牙利的财富流向乌克兰”。

匈牙利是欧盟和北约成员国，欧尔班政府始终对西方军援乌克兰持质疑态度，同时不支持乌克兰加入欧盟。

乌克兰危机延宕深刻改变了欧洲的地缘政治格局，欧洲因此笼罩在越发恶化的安全形势阴影下，欧盟成员国之间及成员国内部各党派在欧盟扩员、安全、援乌、移民等多个议题上的分歧日益突出。

新华社微特稿

## 联合国教科文组织大会设立国际太极拳日

新华社北京11月5日电 正在乌兹别克斯坦撒马尔罕进行的联合国教科文组织大会第43届会议当地时间5日审议通过决议，将每年3月21日(北半球春分日)设立为“国际太极拳日”。

与会代表表示，设立“国际太极拳日”是联合国教科文组织一项具有深远意义的重大决定，对于提升人类健康福祉、推动文明交流互鉴、促进世界和平发展十分重要。

太极拳起源于中国，融合哲学、中医与武术精髓，以“阴阳平衡、刚柔并济”为理论根基，历经数百年发展形成陈、杨、吴、武、孙等不同技术风格的拳式，全球习练者达数亿人，覆盖180多个国家和地区。2020年，太极拳被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

据介绍，选择3月21日作为国际太极拳日，既呼应春分“昼夜均、寒暑平”的自然节律，更契合太极拳“天人合一”的哲学内涵。

科学研究表明，太极拳对改善慢性病、提升心理健康具有显著效果，其“治未病”理念正被纳入全球公共卫生体系。

## 中国医疗队

### 完成萨摩亚首例耳显微外科手术

据新华社苏瓦11月5日电(记者 郭鑫惠)阿皮亚消息：第10批中国援萨摩亚医疗队日前在萨摩亚国立医院成功实施耳显微外科手术，填补了当地该项医疗技术空白。

患者塔法是一名年逾六旬的萨摩亚居民，长期患有慢性化脓性中耳炎、传导性耳聋，导致多年听力下降与反复耳痛耳流脓。

医疗队影像科医生王静对患者中耳影像资料进行三维重建，以便对患者进行更精准的临床诊断和手术规划。医疗队提前一周与当地医院医护人员开展多轮病例研讨，同时结合模型教具讲解耳部解剖结构与手术关键步骤。

手术当天，医疗队耳鼻喉科医生张岩在显微镜下精准完成病灶清除、听骨链修复等操作，全程耗时2小时，术中出血量不足5毫升。当地5名医护人员全程观摩学习，医疗队医生同步讲解操作要点。病人在耳痛症状完全消失后顺利出院。

## 飓风“梅利莎”重创牙买加

经济损失达去年GDP三成

新华社北京11月5日电 牙买加总理安德鲁·霍尔尼斯4日说，飓风“梅利莎”造成的经济损失相当于该国去年国内生产总值(GDP)的三分之一。

霍尔尼斯4日在下议院发表讲话时说，“梅利莎”造成的住房及关键基础设施损失保守估计为60亿至70亿美元，相当于该国去年GDP的28%至32%，预计短期经济产出将下降8%至13%。

霍尔尼斯表示，政府将重建基础设施，“每一座修复的桥梁、每一栋翻新的房屋和每一条重建的道路，都必须为抵御未来的风暴设计”。但他同时表示，灾后重建支出或将推高债务，政府为此将启动紧急预案。

路透社援引牙买加国会议员的话报道，去年以来，该国农业核心地带接连遭飓风“贝丽尔”和“梅利莎”重创，可能推高粮食价格。“梅利莎”还席卷了牙买加核心旅游地带，导致数千名从业者失业。

“梅利莎”是近年来影响加勒比地区最猛烈的飓风之一，10月28日以五级飓风威力登陆牙买加西南部海岸，10月31日离开加勒比地区，最大持续风速达每小时295公里，在风速和气压上均追平大西洋飓风登陆的最高纪录。

截至本月4日，“梅利莎”已造成至少75人死亡，其中包括32名牙买加人。

据美国“准确天气预报”公司估计，“梅利莎”在加勒比地区造成的经济损失达480亿至520亿美元。

## 印度中部列车相撞 至少11人死亡



11月4日在印度比拉斯布尔市附近拍摄的列车相撞事故现场。印度中部切蒂斯格尔邦一列客运列车4日与一列货运列车相撞，已造成至少11人死亡、多人受伤。这起事故发生在距切蒂斯格尔邦首府赖布尔约115公里的比拉斯布尔市附近。该邦高级官员阿伦·萨奥告诉媒体，事故发生时，货运列车停在铁轨上，客运列车从后面撞上去，前几节车厢受损。

新华社发

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址：天津市和平区卫津路143号



## 遗失·公告

### 寻人启事

今有父杨志勇，寻多年失联女儿杨硕，望见报后能速与我联系。电话：15302119882。

### 寻人启事

父亲宋哲明，身份证号：120101196310063530，与女儿宋尚瞳多年失联，望女儿见报后联系，电话：17602280706。

### 指定承租人公告

本人刘俊有，身份证号120104193809203219，同意死之后，将坐落于天津市南开区雅安道雅安里15号楼4门107号房屋指定过户给刘国英，身份证号：120104197004183247，并已办理住宅房屋指定人协议公证，特此公告。